

ANTE LOS PROXIMOS PRESUPUESTOS

Una dictadura económica

El nuevo Gobierno viene dedicando desde su constitución casi todo su esfuerzo y estudio a la reorganización de distintos departamentos ministeriales...

La política de trampa adelante representada por la emisión de bonos del Tesoro, no puede prolongarse, porque ello afecta...

El empeño del Gobierno, si ha de responder a las necesidades del país, requiere más tenacidad y trabajo que el de formular unos presupuestos reproducción de los que hoy rigen...

La dictadura civil que actualmente gobierna en España, según denominación del propio general Primo de Rivera...

Si el esfuerzo militar de España en Marruecos ha de tener fin en la próxima primavera, como rotundamente se afirma en la declaración ministerial...

El Gobierno actual se encuentra en las mejores condiciones para resolver tan magno problema. No solo porque es el más apremiante de los planteados en España desde hace años...

PICADILLO

- El Rey más teatral: «Wamba... lina».
Un contraste zoológico: Que vaya vacía, una «va... llena».
«Se ha ordenado a los Ayuntamientos que manden una relación de los «braseros».
«¿De rejilla o eléctricos?»
«El ideal de un friolero: «Vivir en «Caldea».
El suplicio de un desesperado yerno: Resistir en «Com... suagra».
De un cajista de casa: «Avandono tradicional».
«A Calvo Sotelo le han hecho los secretarios de Valencia, el obsequio de una nueva cartera.
«De un colega: «La manita no aparece».
«No hombre, ustedes han oído campanas, pero no saben donde. El refrán, es: «Pero la capa no aparece.»

ACTUALIDAD RELIGIOSA

Sigue con tu canto llano...

Dos libros predilectos tengo siempre a mi mano, porque son sendos veneros de sabiduría: uno humano, escrito por un hombre extraordinario, nacido en un pueblo de Castilla...

«Actualidad religiosa», poco ha publicado en las columnas de este diario, ha descubierto dos proposiciones heréticas. No le ha faltado más que haber antepuesto a cada una de ellas el «Si quis...» y postpuesto el anathema sit, y entonces hete aquí al autor de aquel artículo convertido en herejiarca formal y vilando.

Denme una obra, cualquiera y de cualquiera— aunque sea del avizor consejero— y yo le señalaré al punto proposiciones, que, si no lo son, huelan a herejía, siguiendo su método crítico, desligando, aislando del conjunto una palabra, una frase, como si su significado no dependiera de la ilación, de la relación con lo que le antecede y con lo que le sigue...

Primera de mis dos proposiciones, condenadas por el censor de Gaceta del Sur: «La certeza de la verdad religiosa es únicamente una certeza moral; tuviera la religión, sea cual fuere, una certeza metafísica, matemática o física, y la duda, la angustia, la inquietud, no torturaría a la Humanidad.»

Si así no fuera, si esa certeza no fuera moral ¿qué haría el señor censor con esa virtud teológica, que llamamos fe? ¿Al no ser esa certeza moral, habría de ser metafísica, matemática o física; abrazaríamos la religión necesariamente—la fe holgaba— y ante lo necesario el hombre no es libre, como no lo es para dudar—porque es evidente— que dos y dos son cuatro y, aunque él se empeñara, no podrá ser cinco; y al no ser libre, no habría mérito. Ergo... que dirían los escolásticos.

Si quiere otro argumento, está pronto. En el campo no católico hay hombres de una potencia mental y de una rectitud de corazón no inferiores a las de los que militan en el católico. Pues bien ¿por qué no se pasan a nuestra religión? No venían tan claro lo que para nosotros es tan luminoso. Ahora bien, si se, tratara de cualquiera de las tres verdades arriba dichas, no acontecería así. Luego... ¿Prejuicios? Eso dirán, o el mismo derecho tienen para decirlo, respecto a nosotros. No creo que hombres tales, por prejuicios, rechacen la verdad, cuando tras de ella andan y por encontrarla luchan.

Si el aconsejador hubiera tenido en cuenta que a veces la certeza moral arrastra con más fuerza a la inteligencia, que la física—sobre todo tratándose de ignorar—no se hubiera escandalizado. Nadie duda que existe Peñín, aun no habiéndolo visto; pero para muchos—¡ocurría en estos tiempos—eso de la redondez de la tierra es un embuste, una bala, que diría alguno. En tal objeto, es tales motivos puede apoyarse la certeza moral, que reclame de una manera categórica nuestro asentimiento; para dar el cual, no obstante, asemosnosos libros, pero incurriendo en pecado, si no lo hacemos. Alguna niebla se le pasó delante de los ojos, para no leer aquellas palabras de mi artículo: «El cristianismo tiene suficiente valor intrínseco y sobrados motivos extrínsecos, para abrirse camino y llegar a la inteligencia y al corazón humanos.» No veo, pues, en mi proposición, ni el error crasísimo, ni la herejía manifiesta.

Segunda proposición, que mi zahorí con-

sejero ha encontrado digna del anathema sit: «la tolerancia religiosa debe ser un hecho; la tolerancia religiosa se impone». Así enunciada, esta proposición fuele a liberalismo, a herejía. Mas el sentido verdadero de una frase no es el que da aisladamente, sino que hay que buscarle en el contexto. De él se deduce que la tolerancia religiosa de que yo hablaba era relacionada con la política; no puramente religiosa. Daba un paso más, y en esto es en lo que me aconsejante ve el error; hablaba de la amistad, de la tolerancia—pero cuanto alarma la palabrita—entre las religiones. Esta amistad existe de hecho entre individuos ajenos a distintas confesiones ¿por qué no ha de existir lo mismo entre las religiones?—Y decía yo: «Lo cual no implica capitulación deshonrosa de ninguna clase, contu-

bernio de cosas contradictorias, renuncia absoluta de prerrogativas y derechos, mardaje de la verdad con la mentira, sino indulgencia, contemporalización y mutuo respeto, para aquellos que, aunque no militen en nuestro campo, son hermanos nuestros; y líneas antes decía «que la verdad no puede ser indiferente ante el error; que la verdad es opuesta al error, como la luz a las tinieblas...»

«¿Ves tú en esto, lector, la herejía, el error crasísimo por alguna parte? Porque yo no veo nada más que la indulgencia, la misericordia, la piedad, que Cristo tantas veces nos enarcó en su Evangelio.

«¿Con qué amargura veo el espíritu de Torquemada vive y alienta en individuos que quieren ser más papistas que el Papa! M. DE CONTREBIA

EL ESCENARIO

El «cante» hondo, Juan Ignacio Luca de Tena, y los cabellos blancos de María Guerrero

Otra vez el «cante» hondo.—En la sala vasta y policroma del Pavón—ese teatro abigarrado, mitad coliseo, mitad bar,—han vuelto a resonar, esparciendo por los ámbitos una caliente llamarada pasional, las armonías hondas y serenas del «cante» flamenco.

Creo que ha sido Vicente Sánchez-Ocaña quien dijo en cierta ocasión reciente que los devotos del «cante» hondo eran como unos deserrados del corazón urbano, y que, por esto mismo, habían de esconder sus melancolías morunas en los arrabales de la gran ciudad... En pleno arrabal, cara al telón hosco sordo del Madrid miserable de las rondas, está enclavado el teatro Pavón, único jardín en que—aparte de ciertos «colmaos» al estilo andaluz—florece hoy en Madrid la rosa sangrienta y dramática del «cante» meridional.

Y es que en Madrid se desconoce, se ignora la belleza que encierra la lira andaluza. Si acaso, se juzga con un falso prejuicio; el de que, en esa lira, no existe otra nota que la dramática. Y más que la dramática, la trágica. Ese tónico popular del «cementerio» y de la «maresita muerta» no es sino uno de tantos errores como circulan por ahí... Claro está que hay emoción doliente—y cómo nó, si Andalucía, pese a ese otro tónico equivocado de su colorismo, es la región más triste de España?—claro está que hay fragancia de crisantemos mortuorios en el «cante» hondo. Pero no es esta la nota dominante, no es esta la sola cuerda que vibra en la guitarra andaluza. Al lado del crisantemo de la elegía, florece la rosa del madrigal; junto al gemido melancólico y suspirante, tiembla y ondula, como una serpiente, la endecha amorosa... ¿Qué emoción dramática, qué hábito fatalista de tragedia hay en esta breve y sencilla copla?

«Tu calle ya no es tu calle, que es una calle cualquiera, camino de cualquier parte»...

Nada de dramatismos, nada de tragedias... Simplemente, un reto de desdén. Pero, aun en la misma nota trágica, hay cierto ritmo augusto, cierto noble empuje señorial. He aquí un ejemplo que está muy lejos de chocarrieras del tónico popular:

«Tierra que l'as de envolver» con peso seguro y grave: fué mi novia esa «muñe». Vé cayendo tan suave, que no te sienta «cá»...

Pero este es el «cante» hondo, «cante» hondo, íntimo. A ese otro «cante» hondo, al del Pavón, le falta, precisamente, esa virtud de la intimidad. Allí, en la sala vasta y policroma, frente a la muchedumbre algarera y popular, los «fandanguillos» y los «mariñetes» suenan demasiado «a teatro»... Por el contrario, esta música apasionada y señorial se ha hecho para el silencio del «reservado». En él, ante lasanzas colmadas por el oro líquido de la manzanilla, las coplas parecen oraciones...

«No es verdad, viejo maestro Montoya?... No es verdad que su guitarra—de caderas recias y pujantes como las de una mujer treintañera—gime y solloza mejor cuando no está en un teatro?»

Juan Ignacio y los jóvenes.—Acaso no haya escritor joven más censurado por sus coetáneos que este Juan Ignacio Luca de Tena que acaba de estrenar una interesante comedia en el Fontalba.

Antes, en aquella época romántica en que —a la luz pálida de los mecheros de un café—se fraguaba una asonada popular, el escritor mozo combatía sistemáticamente al escritor viejo; no porque sus ideas le parecieran gastadas y en desuso, sino porque eran hojas de un árbol caduco... Y, aún en los

mismos principios del siglo actual—sombra dorada del Madrid de 1900, sin autobuses y con livianos mantoncillos de crepón!—, el literato veinteañero combatía igualmente al literato sesentón. Ahora estamos leyendo una interesante biografía de Jacinto Benavente firmada por el poeta Angel Lázaro; libro que pudiéramos llamar «retrospectivo» por como nos trae evocaciones lueñas, estampas pintorescas de un Madrid que ya se pierde en el recuerdo. En esta obra hemos hallado ciertas frases duras de «Azorín» —un escritor juvenil de entonces—contra el teatro vacío y declamatorio de Echegaray, uno de los literatos viejos de aquella época...

Nosotros creíamos que este odio—odio de lo joven a lo viejo, odio de la primavera al otoño—había de ser eterno. Pero he aquí que, en la actual generación literaria la iucha ha sido trastocada. El escritor joven ya no odia a los viejos; odia a los otros jóvenes, odia a sus compañeros de cruzada... Y de estos mozos odia, de estos muchachos acribillados por las flechas amarillas de la envidia, Juan Ignacio Luca de Tena pudiera ser el arquípulo. Los eternos murmuradores, los perennes ofiantes en las «capillitas» literarias no le perdonarán nunca al autor de «La condesa María» que no se limite a encerrar en un cajón los manuscritos de sus comedias...

Y menos le perdonarán aún que esas comedias gusten...

Elogio de doña María.—«Doña» María... Queremos anteponer este «doña» respetuoso y señorial al claro y fragante nombre de mocita quinteriana. Siempre—en la historia del teatro español—la primera actriz de la Princesa, por señora y por noble, se llamará así: Doña María Guerrero...

¿Y qué recio, que frondoso se muestra aún, pese al viento cruelísimo de los años, ese árbol señero que es el arte de la comediante egregial... Doña María tiene ya enteramente blanco el pelo, maraña crespas y dulce que brilló añejo con neguras de ébano vivo... Y en su rostro, cabe la serenidad de la frente, los ojos luminosos comienzan a nublarse con una sombra de cansancio... ¿Vejez? ¿decrepitud?... Si. Y lo anatomos sin mucha melancolía. Porque con el arte de Doña María—arte de excepción—acontece lo que con ciertos vinos proceros: que ganan al pasar por el suave tamiz de los años... Otros crepúsculos—el de Rosario Pino, por ejemplo—nos vertieron en al alma una esencia sutil de tristeza. Pero este de Doña María nos mueve a la loa en vez de al epitafio doliente. Es un crepúsculo de plata y no da sangre...

Por esto, nosotros queremos hacer el elogio de doña María, comediante de comediantes. Pero, como cuando habla el corazón huelgan las palabras, optamos por callar. Y una de estas noches—crudas noches de la invernada madrileña, con rosas trémulas de la escarcha en las aceras—nos llegaremos al viejo solar de la Princesa; buscaremos en él a la actriz maravillosa y, poniendo nuestros labios devotos sobre la niieve de sus manos, dirémosla como humildes nietezuelos:

—Buenas noches, doña María... JOSÉ LUIS SALADO

Crónica de sociedad

Mejor informados, podemos asegurar que no existe motivo justificado y por tanto no es cierto que se proyecte la boda de la señorita Pepita Fernández Figares, hija de don José Fernández Figares, con el joven abogado don Joaquín Castiella Valdavia.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso infante, doña Carmen Gonzá-

ONCE AÑOS DESPUÉS La Biblioteca de la Universidad de Lovaina

Un poco regresados a la serenidad los espíritus de la pasada y gigantesca guerra mundial volvió el afán de la civilización y del progreso a encanzarse en tranquilas corrientes de expiación. Los pueblos destruidos, rotos y hundidos a cañonazos, presentaban sus vigas al aire, como la osamenta de sus cuerpos. Todo el trabajo allí representado, la prueba de tareas voluntariosas, y largas, se desplomó de golpe. ¿Cuánto cuesta construir y qué pronto se deshace lo construido... Pero la vida es eso: la constante renovación del mito de Penélope.

de Lovaina; pero más cruelmente, sin piedad alguna, condensando a todos los autores, sin hojear, sin examinar ningún libro. Hecho tan desdichado como aquél remotísimo del incendio de la famosa Biblioteca de Alejandría, en que la humanidad perdió tantas joyas del pensamiento humano, entre ellos los papiros en que se conservaban las magníficas tragedias de Esquilo, de cuyo géneo solo quedan siete tragedias, y para mayor desdicha, tan solo completa «La Orestíada. «De Prometeo», «Los Persas», «Los siete contra Tebas» y «Las suplicantes», solo hay un acto de cada tragedia.

Ya, poco a poco, se van levantando los pueblecitos, sus torres se van empinando hasta su antigua altura, los edificios vuelven a alinearse y formar el trazado de las calles. Bélgica y el Norte de Francia, las dos zonas de la tierra más maltratadas por la tormenta de plomo, resurgen poco a poco. Uno de los tesoros de Bélgica, que más sufrió en el arrebato de las naciones guerreras, fue la celebre Biblioteca de Lovaina. Las granadas cayeron en las recogidas salas de lectura, y montones de libros se abrasaron en la hoguera que Marle encendió. El entendimiento, el estudio, la sensibilidad, de tantos hombres, de ciencia y de arte, que allí se guardaba, se fue encenizando entre llamas. El espurgo que en la Biblioteca de Don Quijote hicieron el Cura y el Barbero lo verificaron los cañones en la Biblioteca

de Lovaina; pero más cruelmente, sin piedad alguna, condensando a todos los autores, sin hojear, sin examinar ningún libro.

Desde 1923 a la fecha, se ha surtido a la Biblioteca de 355.081 volúmenes, 218 manuscritos, 240 documentos y 671 incunables. La mayoría de los libros han sido adquiridos en Italia.

En los salones de lectura de la Biblioteca de la Universidad belga, puede volverse a estudiar, proseguir las interrumpidas lecturas; pero ¡cuantos de los lectores de entonces faltarán! ¿Y cuantos, también, de aquellos libros, de los que apenas quedan ejemplares en el mundo, o que no queda ya ninguno...

¿Serán estos libros de paz? ¿Su lectura, encenderá en el ánimo de los lectores ideas de pelea o de fraternidad?... En esto si que el Cura o el Barbero o los cañones... o quien fuera, debían hacer un espurgo esculpulo y terminante.

JOSÉ CASTELLÓN.

(Prohibida la reproducción)

tez y González, esposa de don Juan López Capell. Tanto el recién nacido como la madre, se encuentran en perfecto estado. Nuestra más cordial enhorabuena. De Alicante y Gijón los mejores turrones, peladillas, anises, piñones y riquísimos pastelillos de gloria, se vende en La Rioja, Gran Vía, 6. Ayer tarde fue visitado el distinguido joven don José M. Dams y Rodríguez Acosta. El Santo Vático salió bajo palio de la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena, acompañado de numerosos fieles y de la capilla de música del señor Quesada, que cantó sendos mottos durante el trayecto. Que S. M. dé al enfermo lo que ha de mejorar. Se encuentra en Granada, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo don José Sánchez Cepero.

EN LA DIPUTACION

COMISION PERMANENTE

La sesión de ayer. A las doce dió comienzo ayer la sesión de la Comisión Permanente. Presidió el señor Sánchez Puerta y asistieron los diputados señores Martínez Lumbrales, Carbonero, Ruiz de Almodóvar, Jiménez de la Serna y Figueruela.

El Secretario señor Torres Calleja, dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada. Seguidamente se entró en el

Orden del día

Se aprueban varios presupuestos referentes a los Asilos provinciales, así como las entradas y salidas de todos los Establecimientos benéficos. Se acuerda remitir a los Ayuntamientos de la provincia que hayan construido o arreglado carreteras y caminos, las cantidades que para tal objeto anticiparon. Se nombran dos ayudantes de Obras públicas provinciales. Se concede la jubilación al empleado don José Cáliz. Quéda autorizado el Presidente para que remita al Centro Artístico el donativo que considere oportuno para el reparto de juguetes del día de Reyes. Por unanimidad se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del eminente hombre público, don Antonio Maura. Y se levantó la sesión.

EN FAVOR DE UNA CAMPAÑA

La prórroga del decreto de alquileres

La «Unión Mercantil» estimando un deber ocuparse de cuanto se refiere a este grave problema de alquileres, que tanto afecta a las clases que representa, y reanunciando la campaña que la Confederación Gremial Española, Círculo Mercantil y demás entidades mercantiles madrileñas vienen siguiendo sobre esta importantísima cuestión de alquileres y su anexo de la propiedad comercial, dirigióse oportunamente al Gobierno reiterando la petición, que insistentemente viene haciendo de que sea prorrogado indefinidamente el vigente decreto de alquileres.

Posteriormente y ante el aplazamiento de la publicación de la prórroga, acordada y anunciada oficialmente, se acordó y noticiosa del documento en la prensa y noticiosa del documento que las colectividades mercantiles madrileñas entregaron al ministro de Gracia y Justicia el día 15 del

corriente, en junta directiva acordó unánimemente asociarse al espíritu y letra de la referida exposición por estimar que interpretaría fielmente el criterio que sobre tan importante cuestión viene sosteniendo la «Unión Mercantil».

Acordó, así mismo, telegrafiar al Gobierno y prensa de Madrid solidarizándose públicamente con la repelida exposición por entender que así defienden los intereses del comercio e industrias granadinas que les están encomendados.

Por último acordóse oficiar a las entidades mercantiles madrileñas comunicándoles los acuerdos tomados y reiterándoles la más incondicional adhesión a su campaña.

Regresan de Madrid el Gobernador civil, el Alcalde y el Delegado de Hacienda

Anoche en el rápido de Madrid, regresó a esta capital el gobernador civil don Antonio Horcada. Acudieron a recibirle a la estación, el Presidente de la Audiencia y Gobernador interino don José María Opele, el presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez-Puerta, el inspector de Sanidad don César Sebastián y otras personas más. En el mismo tren regresaron también de la corte, el alcalde señor marqués de Casablanca, y el delegado de Hacienda señor Gómez de las Cortinas.

Junta de protección a la industria sedera

Bajo la presidencia del Comisario Regio de Fomento, don José Fernández Figares y con asistencia de don Rafael Tentor, en representación del Delegado de Hacienda, el Abogado del Estado don Antonio García Valdecasas y el Secretario señor Rivero, celebró ayer sesión en la Diputación, la Junta provincial de protección a la industria sedera.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión dió cuenta de las relaciones que ha enviado la Sección Agronómica relativas a la producción de capullo de seda obtenida en la pasada campaña, de las que resultan que han ingresado en la fábrica de Ugijar 13.477 kilos 200 gramos de capullo, correspondiéndoles por consiguiente la cantidad de 6.733 pesetas 60 céntimos del premio que tiene establecido el Estado para los productores de seda.

Fueron aprobadas dichas relaciones y se acordó se envíen a la Superioridad para que inmediatamente sea librada la cantidad que representan los premios. Por último se acordó designar al señor García Valdecasas para que en nombre de la Junta intervenga en el pago y liquidación de los referidos premios, y se levantó la sesión.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 630 raciones. En el Asilo Nocturno, permanecieron 23 indigentes. Real Cofradía del Santo Vie.—Se convocó a los Cofrades de la misma a la celebración de Junta general ordinaria, que tendrá efecto el día 19 del corriente a las nueve de la noche en la Sacristía de la Iglesia de Ntro. Salvador, para la rendición de cuentas y tomar acuerdos de interés para dicha Cofradía.—El Secretario, Justo Moreno.

Almacén del Negro COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Pescadería, 8 -- Teléfono 423 El dueño de este acreditado establecimiento, en el deseo de favorecer al público en general, anuncia una nueva baja de precios en sus artículos, siendo entre otros los siguientes: Azúcar pile, primera... a 1'20 kilo. Azúcar blanca, molida, primera... a 1'05 » Azúcar tamizada para dulces... a 1'80 » Arroz bomba «Galasparrá»... a 1'55 » Arroz bomba matizado... a 0'95 » Arroz blanco superior... a 0'90 » Bacalao Inglés superior... a 3'00 » Bacalao Banco superior... a 2'00 » Cíborg de Castilla superior... a 9'00 » Cajas de galletas surtido (un kilo) la caja... a 3'25 » Galletas surtido superior y granel... a 3'00 » En garbanzos, lentejas, habas y demás semillas, así como en café tostados, puede ofrecer al público clases inmejorables, habiendo obtenido recientemente los Diplomas de honor por ambos artículos en el concurso celebrado en Granada por la Empresa Internacional de Informes Comerciales y publicado en los diarios «El Defensor de Granada», día 8, y «Gaceta del Sur», día 9 de este mes.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

El Consejo Superior Ferroviario. El Rey firmó el decreto reorganizando el organismo

Madrid 17.—Esta mañana el ministro de Fomento dijo a los periodistas...

Manifiesto por último, que se había efectuado la subasta del puerto de Moaña...

Al despedirse de los periodistas, dijo el conde de Guadalhorce...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

Las reclamaciones contra los nombramientos de maestros Madrid 17.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que el plazo de reclamaciones...

Las reclamaciones se harán directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza...

Primo en la Presidencia Madrid 17.—El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Recibió a varias comisiones, entre ellas una de carteros de Valencia y al coronel Fanjul.

don Alfonso había dado el «placet» al nuevo Embajador de los Estados Unidos...

El ministro de Fomento declaró que había firmado el Rey un decreto...

—¿Hay alguna noticia sobre el Canal? —le preguntó un periodista.

—Sía noticia de haberse dispuesto que el dinero que existe, se destine a las obras...

Se hará todo, de manera que queden a salvo los intereses de España...

El Hacienda dijo que el Soberano había firmado un decreto creando la Dirección del Timbre, Tabacos, Cerillas y Explosivos.

Agregó que mañana se firmará el nombramiento de don Andrés Amado...

Último en hablar fué el ministro de Instrucción pública, a quien los periodistas dieron el pésame por la muerte de su padre.

Dijo el señor Callejo que en el Consejo había tratado de un asunto relacionado con la Universidad de Barcelona.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Referencia oficial. Lo de Marruecos: se va a suprimir el descanso de la prensa

Madrid 17.—A las dos y media de la tarde, se dió la referencia del Consejo...

Dice así la nota: «El Monarca ha firmado un decreto ampliando las facultades y consideraciones de los Gobernadores civiles.

Se dió conocimiento a S. M. de la situación general de Marruecos...

Se sometió a la consideración de Su Majestad, la situación de la Facultad de Medicina de Barcelona...

Se hizo ante S. M. una exposición de la situación internacional en sus aspectos político y económico.

Se examinó la forma de someter a la prensa el estudio de la organización colectiva de un periódico...

El propósito de suprimir del todo o parte, que será camino de llegar al todo...

Casi todos los diarios de la noche, se manifiestan contra ello...

Se ha convocado urgentemente para una asamblea, que se celebrará mañana...

El disgusto es grande en toda la clase y se ha hecho extensivo al personal de talleres.

Un juicio sobre Maura Regreso de Romanones. Lo que dice el ex presidente del Consejo

Madrid 17.—Regresó de la finca de Ciudad Real, donde ha pasado varios días de cacería...

Como parece dicha finca de comunicación telegráfica y telefónica...

Ha dicho que en veinte años el señor Maura y él estuvieron encontrados...

Luego afirma—cuando sentí de cerca su lealtad, su inteligencia portentosa...

Creo que Maura ha sido el más grande orador del siglo XIX.

Recordó la labor del insigne estadista, que califica de transcendental...

El conde de Romanones visitó a la familia del señor Maura...

El Colegio de Abogados de Madrid y el monumento a Maura

Madrid 17.—El Colegio de Abogados de Madrid, ha iniciado la suscripción abierta para levantar un monumento...

El ministro de Estado—prosiguió diciendo—dió cuenta de los asuntos de política exterior.

El jefe del Gobierno se despidió de los periodistas sin decir nada más.

El ministro de Estado expuso, que

«Los socialistas colaborarán con un Gobierno izquierdista»

Madrid 17.—«La Correspondencia mi-

litar», bajo el título de «Los socialistas colaborarán con un Gobierno izquierdista»...

Creemos estar seguros al afirmar que será respetada su actual organización...

Todo se reducirá a correr la escala o elegir presidente. Con respecto al ideario político se mantendrá íntegramente...

El ser somatenista o de la U. P. no es un salvoconducto Así lo dice el Gobierno en una nota oficiosa

Madrid 17.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado una extensa nota...

Se repite que el partido de la U. P. es, en resumen, una liga de ciudadanos...

En relación con los conceptos democráticos y de claudicaciones del Poder...

La Exposición de Maquinaria Banquetes de clausura

Madrid 17.—En el Hotel Ritz se celebró hoy el banquete con motivo de la clausura de la Exposición de Maquinaria...

Asistieron los ministros de Trabajo, Fomento y Gobernación...

El congresista señor Serrano, ofreció el acto y los ministros de Trabajo y Gobernación pronunciaron breves frases...

Un indigena prisionero herido

Melilla 17.—En el hospital Docker, ha ingresado en calidad de detenido, el indigena de la cábila de Bocoya...

El referido kabileño fué hecho prisionero por nuestras tropas en las cercanías de una de las posiciones del sector de Axdir.

Linea telefónica enemiga, cortada

Melilla 17.—Durante la pasada noche, un mejaznie de la Oficina de Intervención de Dar Mizzián...

Encontraron un pequeño grupo de kabileños ocultos en una cueva existente cerca del morabo de Sidi Allah...

Nuestros indigenas se internaron algunos kilómetros más, llegando hasta el poblado de Ikaruchen...

En la Oficina de Información de Dar Mizzián, hicieron entrega, al regresar...

Tranquilidad en la zona sometida. Heridos en Alhucemas

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

Miscelánea Una comida

Madrid 17.—En la Embajada francesa se obsequió hoy con una comida...

Un derrumbamiento. Las víctimas

Madrid 17.—A las cinco y cuarto de la tarde se derrumbó un cobertizo en el

Teatro Cervantes Ultimo día de Cine

HOY 10 partes 10 3 grandes producciones 2 Casa de huéspedes

Esclava de honor = y = Cegado por la nieve

El programa es de lo más variado y atractivo = = SECCION CONTINUA

desde las 4 de la tarde a las 12 y media = = PRECIOS =

Butaca, 0'50. General, 0'20. Paraiso, 0'15

El día 19 debut de la compañía PLANA-DIAZ con el ESTRENO de éxito MI TIA JAVIERA

PRONTO La Semana de Oro (cine selecto)

solar núm.55 de la calle de Luis Cabrera. Bajo dicho cobertizo lavaban ropa varias mujeres...

Sufrieron heridas, Josefa, su hija, otra llamada Pilar y las vecinas.

Se las curó en la Casa de Socorro próxima, así como a Pedro Valma...

El Juzgado instruye diligencias.

Melilla Viviendas moras destruidas

Melilla 17.—Noticias recibidas en las Oficinas de Información del frente...

Numerosas casas de los poblados de Igabien y Beni Uallaiz...

Presentación de indígenas

Melilla 17.—En la Oficina de Información de Beni Dlicheck...

Este indigena manifiesta que ha estado detenido ocho meses en Beni Urriaguél por orden de Abd-el-Krim.

Como otros compatriotas suyos presentados recientemente...

También se ha presentado en la Oficina de Información de Beni Saíd...

Un indigena prisionero herido

Melilla 17.—En el hospital Docker, ha ingresado en calidad de detenido...

El referido kabileño fué hecho prisionero por nuestras tropas...

Linea telefónica enemiga, cortada

Melilla 17.—Durante la pasada noche, un mejaznie de la Oficina de Intervención...

Encontraron un pequeño grupo de kabileños ocultos en una cueva existente...

Nuestros indigenas se internaron algunos kilómetros más...

En la Oficina de Información de Dar Mizzián, hicieron entrega...

Tranquilidad en la zona sometida. Heridos en Alhucemas

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

Melilla 17.—En toda la zona sometida reina absoluta tranquilidad.

Los indigenas se dedican con gran actividad a las faenas de siembra...

En ocasión de hallarse de servicio en distintas posiciones de Axdir...

dato de Artillería de Melilla, José Aliaga Flor y el askari de Regulares de Melilla Had Ben Hamed Mohamed.

Un sargento herido

Melilla 17.—Hallándose en la posición de Tauriat, resultó herido en un brazo...

El pánico rebelde en Axdir. Hostilidad contra el cabecilla

Melilla 17.—Un episodio acaecido últimamente en Axdir demuestra el pánico que los harqueños adictos inspiran.

Durante la noche, avanzaron grupos enemigos hasta en un punto estratégico...

El citado capitán, apercebido de la estrategia, salió de la posición...

A los tiros, a las pequeñas agresiones a la colocación de piezas...

Numerosas casas de los poblados de Igabien y Beni Uallaiz...

Sumisión de mil familias

Casablanca 17.—Tres grupos de harcas amigos, encuadrados y apoyados...

Los rebeldes se han retirado desordenadamente hacia el interior.

Regiones Andalucía Oriental

Andalucía Oriental Anciana que se despaja

Málaga 17.—Cerca de Torrox, la anciana Josefa Alaminó Martín...

Destrozado completamente, fué, más tarde, encontrado el cadáver...

Los mencionados campesinos, dieron cuenta del hallazgo...

Las tormentas. Muertos por rayos

Almería 17.—Comunican de Serón, que durante la tormenta descargada...

El suceso ocurrió en el paraje de los «Marias», de este término municipal.

En el sitio conocido por «Eras de los Soles»...

En la Oficina de Información de Dar Mizzián, hicieron entrega...

Muerto por un barrero

Almería 17.—En la mina «Boletín», de Sierra Almagrera...

La muchacha se hallaba al cuidado de varias cabezas de ganado.

En el sitio conocido por «Eras de los Soles»...

En la Oficina de Información de Dar Mizzián, hicieron entrega...

Padre e hija arrollados por un tranvía

Barcelona 17.—Al intentar descender de un tranvía en marcha...

Durante la travesía, ocurrió a bordo una explosión de grist...

Castilla la Vieja Asamblea de maestros

Santander 17.—Se ha celebrado una Asamblea de maestros del segundo escalafón.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Oponerse a la constitución...

Continuar las gestiones para lograr el escalafón único.

Que se exija a los reclutas certificado de cultura.

El general Gómez Jordana Zamora 17.—Llegó con sus ayudantes

el general Gómez Jordana, a quien se tributaron los honores de ordenanza.

El general Navarro se posesiona

Salamanca 17.—Llegó el ex vocal del Directorio general Navarro...

Se posesionó inmediatamente del Gobierno militar de la plaza.

Vascongadas Riña sangrienta

San Sebastián 17.—Esta madrugada, disputaron Manuel Lagardia...

De la disputa pasaron a los hechos al llegar frente a las Escuelas Viteri...

Resultaron: Manuel con varias heridas inciso punzantes en el hipocóndrio izquierdo...

Se les curó en la Casa de Socorro y después pasó Lagardia al Hospital.

Procesamiento y prisión de dos ingenieros

Se trata de un asunto de carácter privado

Bilbao 17.—Por orden judicial han sido detenidos dos ingenieros...

Se trata de un asunto de carácter privado relacionado con un pleito del juzgado del distrito del Hospital.

Extranjero Inglaterra

Un cuadro de Rubens

Londres 17.—En un castillo de Co-loorton, cerca de Assby...

El lienzo estaba arrumbado en un desván y enseguida va a procederse a su restauración.

La señorita maniquí

Nueva York 17.—La señorita Doris Reid, hija de un rico banquero...

Este maniquí humano ganará un sueldo muy superior al que percibe el Presidente de la República...

Además, la señorita Doris Reid se dedicará a dirigir...

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 4 a 7

Lecciones de Mecanografía

Nos complace participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood...

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual...

Recomendamos

Santander 17.—Se ha celebrado una Asamblea de maestros del segundo escalafón.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Oponerse a la constitución...

Continuar las gestiones para lograr el escalafón único.

Que se exija a los reclutas certificado de cultura.

El general Gómez Jordana Zamora 17.—Llegó con sus ayudantes

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

SEMBLANZAS LA DEMOCRACIA Y DON ANTONIO MAURA

De todos los bosquejos biográficos hechos en torno, hasta aquí, de don Antonio Maura, ninguno, a nuestro parecer, más interesante y más limpio que el de Fernando Soldevilla, publicado, me parece que en el año de 1904. Se titula Año Político y como el lector percibirá claramente, su título es una confesión previa y espontánea del tema general del libro. Año Político, por el cual cruzan con más o menos velocidad las figuras políticas más representativas desde la Restauración, hasta aquí.

y hasta respetada. Democracia que es la actuación permanente de ciudadano en la vida pública, que necesita de su derecho, de su confianza en el derecho, de su persistencia en el defenderlo y estimarlo. Y a estas palabras consagró el señor Maura su vida: al ciudadano, no para apartarlo, sino para atraerlo, queriendo formar la gran masa ciudadana, la gran democracia histórica y positiva.

Amenzado de muerte En la calle del Milsagro fué detenido por guardias de Seguridad a requerimientos de don Pedro Baena Sánchez, el vecino de la Malahá Juan Manuel Romero Sánchez, de 42 años de edad, porque en el café Colón le había amenzado de muerte.

Audiencia pública. REVISTA DE TRIBUNALES. Solemnidades para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado de Ugijar: don Francisco Castro Sánchez con el Ayuntamiento de Bércules, sobre tercería. Ponente, señor Gómez Angel; procuradores, señores Arenas y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: causa 145 de 925, sobre tenencia de armas. Ponente, señor Estévez; abogado, señor Cantero Roldán; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja; causa 40 de 925, por delito contra la honestidad. Ponente, señor Álvarez; abogado, señor Valencia; procurador, señor Coello; secretario, señor Alonso.

Chicherín, banquetado. París 17.—El señor Briand ha dado un almuerzo en el ministerio de Negocios Extranjeros en honor del señor Chicherín.

Norteamérica. Un boxeador muerto a tiros y puñaladas. Nueva York 17.—En una de las calles de esta capital ha sido hallado asesinado el conocido boxeador negro Batting Siki.

Desacuerdo entre los fascistas. Roma 17.—Entre los jefes del fascismo han surgido desacuerdos en la apreciación de diversas cuestiones.

Portugal. La crisis. En honor del Presidente de la República. Lisboa 17.—Ante las reiteradas instancias del Presidente del Consejo, el Presidente de la República ha aceptado la dimisión del Gabinete.

El Gran Hotel Palace de Almuñécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

El cierre de los establecimientos de coloniales. Con esta fecha ha sido concedida por el Presidente de la Junta Local de Reformas Sociales, autorización para tener abiertos los establecimientos del ramo de Coloniales, Ultramarinos y Similares hasta las diez de la noche los días 18, 19, 21, 22, 23 y 24 del actual, de acuerdo con lo que dispone el artículo 3.º párrafo 2.º de la Ley de Jornada Mercantil, lo que participamos para conocimiento de todos los asociados y del público en general. Por la «Unión Comercial», El Secretario, Manuel Carrasco.

Las comunicaciones. Esta Corporación se ha dirigido al Director General de comunicaciones en queja del retraso con que a diario se recibe el correo de Madrid por el servicio anormal que realiza la Compañía de Ferrocarriles de Sur.

Apertura de la Exposición de Pintura de los pensionados del Estado. Con gran animación fué inaugurada ayer a las seis de la tarde, la Exposición de Pintura de los pensionados por el Estado en la Sala de la Alhambra.

Casos y cosas. Julián y su esposa agresivos. En la Jefatura de Vigilancia compareció en guardia municipal acompañando a Anusitas Hernández, con domicilio en la plaza de Sanfiliana, número 8, la que había estado curada en la Casa de Socorro de varias erosiones que le produjeron en sus codos Julián y su esposa, ignorando las demás circunstancias.

Licencias. Se han concedido 10 días de licencia de Pascua, a los jueces de primera instancia: de Guadix, don Julio de la Cueva Donoso; de Torrox, don Manuel Docayo Núñez; de Marbella, don José Fernández y Fernández; y al de Villacarrillo, don Gines Parra Jiménez.

Posesión. Se ha posesionado de su cargo, el vicesecretario de la Audiencia de Málaga don Joaquín Hermoso Mateos.

La reforma de la ley de Enjuiciamiento criminal. Por el interés que para todos y desde luego para los profesionales, tiene el conocimiento de la reforma llevada a la ley de Enjuiciamiento criminal, publicamos el siguiente R. D. de 14 de Diciembre de 1925, aparecido en la «Gaceta de Madrid» del 15 del mismo mes, cuya parte dispositiva dice así:

En la Jefatura de Vigilancia compareció en guardia municipal acompañando a Anusitas Hernández, con domicilio en la plaza de Sanfiliana, número 8, la que había estado curada en la Casa de Socorro de varias erosiones que le produjeron en sus codos Julián y su esposa, ignorando las demás circunstancias.

Consejo de Fomento. Ayer celebró sesión el Consejo provincial de Fomento.

Constitución en acto el sentimiento del Consejo por el fallecimiento del Sr. Ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Carlos Diego Madrazo y Ruiz Zorrilla.

Conceder un plazo de 15 días para que el anterior Presidente y Depositario de la Junta local de plagas de Baza, entreguen a los que actualmente desempeñan dichos cargos, las cantidades que resultan en su poder, bajo apercibimiento de que si no lo hacen, se pondrá el hecho en conocimiento de los Tribunales de justicia e los efectos penales oportunos.

Maestra. Se ofrece para lecciones en su propia casa o a domicilio. Clases y encargos de bordados.

Se venden juntas o separadas. dos esas por el Campo del Príncipe, a seis metros del tranvía, con buena renta, una de ellas de reciente construcción, para particulares con las llaves en el acto en 20.000 pesetas y la otra en 15.000 pesetas, estos precios son lo mínimo.

EL PARAISO. ENRIQUE ORTEGA GUTIERREZ. Arco de las Puercas (entre Bibarrambila y Mesones).

Dr. Olóriz García. MEDICINA Y CIRUGIA. VACUNACION PREVENTIVA DE LA Viruela, Tifus y Fiebre de Malta. Calle de la Imprenta, núm. 2 (Plaza Nueva).

Se alquilan. amplios bajos, propios para almacén. P. zón, Gran Capillán, 12.

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos en la huertas de "La Torre" y del "Pilar". Primera Casa Exportadora de Am. Valencia. JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Viaje a América del Zeppelin "Z 3". 80 horas de viaje sin interrupción y bajo difíciles condiciones atmosféricas es la prueba más elocuente de la excelencia de los Acetatos Lubrificantes.

Instrucción pública. Título de bachiller. En la Secretaría del Gobierno civil se encuentra a disposición del interesado, don Salvador Aguirre Grazmaren, su título de bachiller.

Sección religiosa. Viernes 18 de Diciembre de 1925. Oración, a las 5 1/2.—Animas, a las 8.—Albas, a las 4.

Se venden juntas o separadas. dos esas por el Campo del Príncipe, a seis metros del tranvía, con buena renta, una de ellas de reciente construcción, para particulares con las llaves en el acto en 20.000 pesetas y la otra en 15.000 pesetas, estos precios son lo mínimo.

PRECIOS EN TODO SIN COMPETENCIA. Análisis de tierras gratis. Pedido catálogos. Viaje a América del Zeppelin "Z 3".

Ayuntamiento móvil. Se vende un Dodge en buen uso, dando fe de su marcha y precio. Dará razón, en esta Administración.

CIRUJANO DENTISTA. Reyes Católicos, 57, p.º, Colpal. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5, excepto los días festivos.

NESTLE. Contra el hambre de 25 chiquetas FLANCIAS de las que van plegadas en el bote de la Harina lacteada NET SLE, que llevan nuestra marca de fábrica.

PICAPRES. de la plaza MEZON. se usan en el acto y sin coste para una sola vez.

AUTOPIA NOS. Warblirig. El día más actual y el de mejor presentación de todos los de su clase.

DR. CIJENTES. Consulta general de Medicina. AGUILA 13. De 12 a 2 y de 7 a 10.

Habilitación de Clases Pasivas. Gestión rápida de expedientes de concepción y traslado de pensiones.

Contable. Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.

De la provincia

Notas morileñas

Como anticipamos por teléfono, en este día ha sido designado alcalde de Motril, don Antonio Jiménez Cuevas, y nombrados para las tenencias de Alcaldía, a don Juan Manuel Avanzini Bellido, don Joaquín Hernández Cuevas, don Alfredo García Montoro, don Plácido Alonso Vilchez y don Vicente Tros de Irujo...

En Maracena. Los proyectos de un buen Alcalde

Hace unos cuantos meses, por orden superior se presentó en este pueblo el delegado gubernativo, quien previos los requisitos legales, procedió a destituir a la antigua Corporación Municipal, eligiéndose una de hombres laboriosos que se interesarán por todos los asuntos de esta localidad.

El nombramiento de Alcalde, recaído en don Emilio Ballesteros, el de teniente de Alcalde en don Crisóstomo Hita y los de concejales en don Regilio Martínez, don Joaquín Gómez, don José Canavate, don Antonio García, don Bienvenido González y don José María...

Poco tiempo hay que el nuevo Alcalde dirige los destinos de este pueblo, al frente de esta distinguida Corporación Municipal, y los frutos van conociéndose.

Se ha sacado a concurso el adoquinado de la calle de Caspacio, una de las entradas de este pueblo y que tan necesitada estaba de esa mejora, pronta ya a terminar. Parece que seguirá adoquinándose por trozos la calle Horna, una de las más utilizadas por los carruajes.

También se proyecta la traida de aguas potables de la Sierra de Alfajar, obra la más grande que puede realizar un Alcalde amante de su pueblo. Los trabajos para realizar dicho propósito se encuentran muy adelantados, faltando pocos detalles, que se salvarán, para empezar las obras.

Además parece que al Alcalde y demás concejales les guía la idea de construir un Mercado de Abastos en la plaza del Barranco, y acometer otras muchas reformas que más adelante detallaremos.

El vecindario se encuentra muy satisfecho de las iniciativas de la Corporación municipal que no descansa en su gestión favorable para los intereses del pueblo. De desear es que pueda ver coronada su obra.

Ehonorabuena al señor Ballesteros y demás compañeros de Ayuntamiento, por sus acuerdos al frente del mismo. Quiera Dios que veamos realizados los hermosos proyectos que se tienen para mejora de esta villa.—El Corresponsal.

Maracena 15-12-925.

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Huéscar ha detenido a Antonio Fernández Blancos, por usar armas sin la correspondiente licencia.

La de Láchar participa haber sido encontrada una caballería sin que se tenga conocimiento quien pueda ser el dueño.

La de Guadix participa haberle sido robadas tres caballerías menores al vecino de dicho pueblo Alonso Avilés. Sin que las gestiones practicadas para su busca hayan dado resultado satisfactorio.

La de Cijuela ha detenido a José Martín Santaella, porque en el camino llamado Villa Filomena, quiso atropellar a la joven viuda de 26 años de edad, Enriqueta Fernández Fernández.

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: Hora, Presión a 2m, Viento (Dirección, Esp, Turb), Temperatura (Arriba, Abajo), Humedad, Nubes del día, Estado del cielo, Velocidad del viento. Includes data for 7, 13, and 18 hours.

Temperatura máxima: 85. Temperatura mínima: 27.

Tiempo probable para hoy: Radió de la Oficina Central: Buen tiempo.

Teatro

Programa para hoy. Estreno del episodio 15 último de la super-producción americana en series, titulada «Las Carras del Águila».

Estreno en este salón de la 1ª jornada en cuatro partes de la Gran Joya Universal en dos jornadas, titulada «Corazones Humanos».

Revista de mercados

Estado de la carnicación verificada en el día de ayer: Becerros 4, a 3'90 pesetas kilo; toros 1, a 3'85; vacas 2, a 3'80; borregos 1, a 3'75; cabras 17, a 2'70; chotos 13, a 3'35; bueyes 3, a 3'90; novillos 0, a 0'00.

Pratos a que se vende en el Mercado.—Carne de 1ª, a 5'50 pesetas; ídem 2ª, a 5'00; ídem 3ª, a 4'10; ídem 4ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Advertisement for 'Grandes Talleres de Fundición Construcciones Mecánicas y Metálicas' by 'ROCA y COMP.' Specializing in complete installations for factories and oil refineries.

Advertisement for 'Caldos MAGGI' featuring images of the product and text describing its use for soups and stews.

Advertisement for 'Las Lámparas Tungstram' (genuine Budapest) available in Madrid.

Advertisement for 'Caramelos Polibalsámicos Delfin' by Laboratório Arrans-Sevilla.

Advertisement for 'El popular Taller Hispano Ciclista' selling bicycles and accessories.

Advertisement for 'GANGA' offering a car for sale and other services.

Advertisement for 'ANEMIA' (Deschiens) medicine for blood and energy.

Advertisement for 'Sociedad Anónima Carrillo' selling fertilizers and agricultural products.

Large advertisement for 'LA SULTANA' textile store in Zacatín and Boabdil, featuring a 'Gran Regalo' promotion.

Advertisement for 'LA ROSA AZUL' magazine, featuring the story 'M. Maryan' by M. Maryan.

Continuation of the story 'M. Maryan' from the magazine advertisement.

Continuation of the story 'M. Maryan' from the magazine advertisement.